

## 美加姊妹校可供借鏡多

學校要聞

【記者鄧惠升、李欣茹報導】由本校行政副校長張家宜率領的美加姊妹校行政訪問團於上週日（五月二日）圓滿達成任務返國。此行不但受到美加姊妹校的熱情招待外，校務行政觀摩的結果將作為本校未來發展的參考，以落實國際化與未來化的目標。

此行分別訪問了美國 Trinity College（三一學院）、Brandon University（加拿大布蘭登大學）、Winona State University（維諾州利大學）以及 California State University, Long Beach（加大長堤分校）等四所姊妹校，各個姊妹校的校長及國交會主委皆親自接待，Brandon University更舉行記者會邀請該地市長及教育督察共同出席。

副校長張家宜表示，此次訪問的四個姊妹校都有幾個共同的特色值得作為本校未來發展的參考，包括在學生資源的運用上，從接待的親善大使到學校餐廳的服務生都是學生，且都受過專業的訓練。其次，各校的社區服務都做得很好，例如提供圖書與電腦設備給社區使用，未來本校將可再加強與淡水區居民的互動關係。再者，各校國際交流的規劃十分周全，從資料的準備、接待與行程的安排都讓參觀者有賓至如歸的感覺。此外，美加的姊妹校設有就業輔導中心，將學生的專長及社團經驗等個人資料完整紀錄在光碟片上當作履歷表。而學校的經費來源，募款而來的經費佔了很大的比例，例如三一學院美年可以募到一、七億元的美金，家長與企業界都很樂意捐款給教育單位，而國內在這方面則似乎尚未形成風氣。至於資訊化方面，各校都已行之多年，成為生活中的一部份。

工業學為生估  
政、中學讓學評  
行、中讓學地  
務單其大了教  
教績。納除我的  
的成流諾，自  
校、交維計師特  
四量、以設教為  
摩評進尤行及最  
觀學校，自、是  
責教、姐重點師  
負、度結的由我一  
琳制、縮作可自假  
李請四工、目生放  
書申與務項學校  
秘與，教之舍全  
處準面校量包量  
務標方、妹評還評  
教學等、姐學，學  
的入學四教外、  
美就退是其長為  
訪並與均，師且  
團，限量視鑑，並  
隨作年評重評，

內管細  
校、財、部  
姐妹、同、妙  
結、相、潔  
締、盡、清  
四、不、園  
然、本、校  
雖、與、全  
示、項、安  
山、要、校  
宜、理、校  
姜、管、方  
士、與、各  
技、能、等  
組、型、學  
繕、容、系  
營、內、管  
代、作、化  
處、工、本  
務、園、節  
總、校、理

2010/09/27



由行政副校長張家宜（中）率領的美加姊妹校行政訪問團，參觀加拿大布蘭登大學校史館。（攝影\黃文智）